
 
CÂMARA MUNICIPAL DO RECIFE 

Rua Princesa Isabel, 410 - Boa Vista - CEP 50050-450 - Recife – Pernambuco 

Unidade de Apoio Legislativo 

 

Página 1 de 3 
 

REUNIÃO SOLENE EM HOMENAGEM AO POETA ROGACIANO LEITE 

(EM MEMÓRIA), CONFORME REQUERIMENTO Nº 11.817/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR TADEU CALHEIROS, REALIZADA NO DIA 14 

DE NOVEMBRO DE 2023. 

 

Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador ERIBERTO RAFAEL. 

 

Aos 14 (quatorze) dias do mês de novembro do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às dezenove horas e trinta e oito minutos, no Plenário, na 

Sala João Negromonte Filho – SALA DAS SESSÕES – no andar térreo da 

Casa de José Mariano, situada na Rua Princesa Isabel, número 

quatrocentos e dez, no bairro da Boa Vista, nesta cidade do Recife, capital 

do estado de Pernambuco, reuniu-se a Câmara Municipal do Recife, em 

caráter SOLENE, sob a presidência do vereador ERIBERTO RAFAEL. 

Iniciando os trabalhos, o senhor Presidente compôs a Mesa com os 

seguintes convidados: Excelentíssimo senhor vereador TADEU 

CALHEIROS, autor do Requerimento; senhora Helena Leite, filha do 

escritor Rogaciano Leite; senhora Tereza Aciolly, presidente da 

Sociedade dos Forrozeiros Pé de Serra. (APLAUSOS). Na sequência, o 

senhor Presidente convidou todos os presentes para que, de pé, ouvissem 

e acompanhassem o HINO NACIONAL BRASILEIRO. (APLAUSOS). 

Dando continuidade à reunião, o senhor Presidente convidou o senhor 

Divaldo de Almeida Sampaio, o vice-presidente da Sociedade Brasileira 

de Médicos Escritores para fazer parte da Mesa de autoridades. 

(APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente fez registro de 

autoridades em Plenário e convidou o vereador TADEU CALHEIROS para 

ocupar a Tribuna e fazer suas colocações. O orador cumprimentou a Mesa 

de autoridades e falou sobre a vida do homenageado. Disse que a 

homenagem é uma reparação histórica pela importância do poeta e 
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destacou todas as realizações do poeta. (APLAUSOS). Em seguida, o 

senhor Presidente convidou o cantor Santana, o Cantador para fazer 

parte da Mesa de autoridades. (APLAUSOS). Dando prosseguimento, o 

senhor Presidente convidou a senhora Kelly Rosa para recitar um poema 

do senhor Rogaciano Leite. (Apresentação cultural). (APLAUSOS). Na 

sequência, o senhor Presidente convidou a todos para assistirem à um 

vídeo sobre o poeta Rogaciano Leite. (Exibição de Mídia). (APLAUSOS). 

Dando continuidade, o senhor Presidente convidou o vereador TADEU 

CALHEIROS para fazer a entrega de uma placa em homenagem ao poeta 

Rogaciano Leite, neste ato, sendo representado por sua filha, senhora 

Helena Leite. (APLAUSOS). Na sequência, o senhor Presidente convidou 

a todos para assistirem à apresentação dos músicos Kelly Rosa, Luizinho 

de Serra, Daniel Bruno e Beto do Bandolim. (Apresentação cultural). 

(APLAUSOS). Dando continuidade, o senhor Presidente convidou a todos 

para assistirem à apresentação do repentista Edmilson Ferreira. 

(Apresentação cultural). (APLAUSOS). Em seguida, o senhor Presidente 

convidou a senhora Helena Leite para proferir seu discurso na Tribuna. A 

oradora saudou os membros da Mesa e agradeceu ao vereador TADEU 

CALHEIROS e a esta Casa pela homenagem. Falou sobre a vida e a obra 

de seu pai e disse que recebeu a missão de divulgar seus trabalhos. 

Destacou pontos da biografia de seu pai e falou da alegria pela 

homenagem. (APLAUSOS). Quebrando o protocolo, o senhor Presidente 

convidou o cantor Santana, o Cantador para ocupar a Tribuna. O orador 

saudou a todos e disse que o poema Os Trabalhadores, de autoria do 

homenageado, está na Praça Vermelha, em Moscou. Cantou músicas que 

gravou e que são se autoria do poeta Rogaciano Leite. (APLAUSOS). 

Dando prosseguimento, o senhor Presidente fez suas colocações finais e 

convidou todos os presentes para, em posição de respeito, 

acompanharem o HINO DA CIDADE DO RECIFE. (APLAUSOS). Nada 
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mais havendo a tratar, o senhor Presidente registrou presenças em 

Plenário e convocou os vereadores e as vereadoras para se reunirem 

quinta-feira, às 09h, em uma Reunião Solene para entrega do Título de 

Cidadão do Recife ao senhor Anderson Christian Alves Lucena de Melo, 

de autoria do vereador Alcides Teixeira Neto. Declarou encerrada a 

presente reunião, da qual foi lavrada a presente Ata que, depois de lida e 

aprovada, vai ser assinada por quem é de direito.************* 
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